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~7erkesztös<;g kiadoluvaiai I 
Hajdúszoboszlón, 1., Rákóczi-ut j 
36. szám aiait, ahová a lapra ! 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények imézendök.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

neios »zerKeszto é.- xiadiiuíajüonoy:
halmaji BÖK JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési arc: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőinek 
2 pengő 5U fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.
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Névtelen rágalmazó.
A magyarnak sohasem volt 

szokása, sőt ellenkezik a természe­
tével az alattomosság. A magán-, 
a közéletben, sőt a nemzetközi 
kapcsolatok fenntartása közben 
nem egyszer érezzük hátrányát 
annak az őszinte szókimondásnak 
és nyilt állásfoglalásnak, amiről 
nem tudunk és nem is akarunk 
leszokni, igy azután annál visszá­
sadban hat, szinte fájdalmat okoz 
minden becsületesen gondolkozó 
és magát magyarnak valló ember 
szemében az az eljárás, amely 
újabban kezd a világháború izgat 
mai következtében 1 ábrakapni 

Alattomos suttogással, a józan 
ésszel és a tényekkel ellenkező 
rémhírterjesztéssel, nem utolsósor­
ban pedig névtelen levelek és 
nyomtatványok tömegével igye­
keznek egyesek megváltoztatni az 
ország hangulatát és felfogását 
olyan kérdésekről és ügyekről, 
amelyek minden megnyilvánulá­
sukban döntően esnek latba.

A legnagyobb társadalmi egye­
sületek már megmozdultak, mert 
észrevették azt a mérget, ami 
ebbenazaljas eljárásban meglapul.
A mi nemzedékünk végigélte azt 
a világháborút is, amelynek utolsó 
másfél esztendejében a minden­
hol ellenséges földön álló győze 
delmes hadsereget fel lehetett 
bomlasztani olyan eszközökkel, 
olyan ravasz agyafúrtsággal, ame­
lyet annakidején a becsületesen 
gondolkodó és egyenesjeilemü 
magyarság semmibe se vett, mert 
az volt a szent meggyőződése, 
hogy nem találhat termő talajra 
Sajnos, csalódtunk és óriási árat
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fizettünk érte. Szétdarabolták orszá­
gunkat, megcsufolták nemzetün­
ket, ebek harmincadja lett min­
den, ami magyar, ami ősi, ide­
genek ültek bele a magyar házba, 
idegen földmives ekéje hasogatta 
a zsíros magyar földet, idegen 
halász csónakja ringott vizeinken 
és a magyar ifjúság színe-virága 
egész múltjával, Telkületével és 
hagyományaival ellentétes hatal­
mak néma bábkatonája lett.

Nem tűrhetjük, hogy megismét­
lődjék ez a rettenetes állapot. 
Rajtunk múlik most, azokon, akik 
1918. évi, majd az 1919. évi forra­
dalmat végigszenvedték, akik 
megtanulták, hogy mi a különb­
ség a gavalléros nagylelkűség és 
az ország érdekeit érintő szigorú­
ság között. Nem türjük, hogy 
idegenek furakodjanak közénk és 
egyéni érdekeik, apró kicsinyes 
céljaik és kielégítetlen bosszú­
vágyuk eredményeként ismét 
rombadöntsék mindazi, amit húsz 
és néhány keserves esztendő sok­
sok könnyével, verejtékével, vér- 
h.ullatásáva! és jajszavával felépí­
tettünk. Kivetjük magunkból az 
alattomos suttogókat, a gyáva, 
névtelen rágalmazókat, mert csak 
megmételyezik a lelkünket és 
szántszándékkal elgáncsolják fel- 
emelkedésünk felé való haladá­
sunkat.

Becsületes, nyilt természetünket 
tagadnánk meg, ha befogadnánk 
magunk közé ezeket a mézédes- 
szavu búj tagatokat, önmagunk 
sírját és. az utánunk következők 
sorsát ássuk meg, ha most is gyen­
gék és bizonytalanok leszünk. 
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Mit kell tudni a kötelező termelésről?
A kormány rendelkezése szerint 

az 50 kát holdat meg nem haladó 
szántóföldi művelés alatt álló 
ingatlanon gazdálkodó köteles 
kukoricaföldjét legalább három 
oldalon napraforgóval szegélyezni, 
mégpedig ha a kukoricaföld 20 
méternél keskenyebb : annak leg­
alább egyik hosszú oldalát, ha 
annál szélesebb: a földnek két 
hosszú oldalát is. Aki szántóföldje 
5 százalékán főterményként termel 
napraforgót, az nem köteles kuko­
ricaföldjét napraforgóval szegé­
lyezni. Aki tavaiy kukoricaföldjét 
cirokkal, vagy kenderrel szegé­
lyezte, idén is szegélyezheti nap 
raforgó helyett cirokka1, vagy ken­
derrel.

Az 50 kát. holdnál nagyobb 
szántóföldi művelés alatt álló bir­
tokon gazdálkodó napraforgót, 
vagy olajlent főterményként köte­
les termelni a szántó 5 százaléká­
nak megfelelő területen. Az ilyen 
gazdák kellő időben gondoskod­
janak vetőmagról, mert ha a gazda 
például a későbben vetésre kerülő 
napraforgó termelésére határozza 
ei magát, de a vetőmagot meg­
szerezni nem tudja, az olajlen

vetésével pedig már elkésett, ez 
nem mentesiti őt- a szigorú bün­
tetés alól.

A ricinus termelésére alkalmas 
területeken 500 kát. holdnál 
nagyobb földbirtokon gazdálko­
dók összes szántóföldjük 2 száza­
lékán főterményként kötelesek 
ricinust termelni Azokat a terüle­
teket, amelyekre ez a kötelezett­
ség vonatkozik, a földmivelésügyi 
miniszter 72.100—1942. számú ren­
deleté részletesen felsorolja, egyéb­
ként részletes tájékoztatást adnak 
a községi elöljáróságok, polgár- 
mesteri hivatalok, gazdasági felü­
gyelőségek is. Az a gazdálkodó, 
aki ricinus termelésére van köte­
lezve, szántóföldjének csak 3 száza­
lékán köteles napraforgót, vagy 
olajlent termelni.

A tavalyi rostlen és rostkender 
területeket az idén sem szabad 
csökkenteni. Aki tehát a múlt 
évben rostient, vagy rostkendert 
termesztett, köteles ebben az esz- 

. tendőben is ugyanakkora terüle­
ten termeszteni.

Ha valamely község területe, 
vagy a község területének egy 
része napraforgó, vagy ricinus

termesztésére nem alkalmas, az 
ottani gazdák kérhetik felmentésü­
ket. A kérelmeket a Községi mező- 
gazdasági bizottság teneszt; a köz­
ellátási kormánybiztos elé, aki 
a felmentés kérdésében dönt. A 
napraforgó és ricinus termeszté­
sinek kötelezettsége aló! más 
címen felmentést adni nem lehet. 
Felmentés iránti kérelem benyúj­
tása esetén is meg kell azonban 
tenni a kötelező termeléshez szük­
séges előkészítő intézkedéseket, 
mert a kérelem elutasítása esetén 
nem szolgáiba: mentségül a gazda 
számára az, hogy a felmentést kérte.

Az 50 kát. holdnál nagyobb 
földbirtokkal rendelkező gazdák 
az olajosmagvak kötelező terme­
léséről ellenőrzőlapot kötelesek 
vezetni. Az ellenőrzőlapot a gaz- 
qasági felügyelőség minden gaz­
dának díjtalanul megküldi. Ha a 
gazda március 10-ig nem kapná 
meg az ellenőrzőlapot, köteles 
azt a vármegyei gazdasági felü- 
gyelőségtől legkésőbb március 
18-ig személyesen, va-gv ajánlott 
levélben igényelni. Az ellenőrző- 
lapot gondosan kell vezetni, fel 
kell jegyezni a művelési munkák 
időpontját, a termés eladását, ille­
tőleg átvételének igazolását. A 
termés utolsó részletének átadása 
után 15 napon belül köteles a 
gazda az ellenőrzőlapot a várme­
gyei gazdasági felügyelőségnek 
ajánlott levélben megküldeni.

A rendelkezések megszegőit, 
vagy kiiátszóit súlyosan büntetik.

Gondoskodtak szaktanácsok és 
felvilágosítások adásáról is."Nem­
csak a gazdasági felügyelők köte­
lessége ez, hanem külön olaios- 
magtermelési tanfolyamokon 170 
gazdasági szaktanárt kepeztek ki. 
Ezek a szaktanárok ismételten fel­
keresik a községeket, sőt az egyes 
terrrfelőket is, előadásokat tartanak 
és a gazdákat tanácsokkal ellátják. 
A gazda bármikor fordulhat hoz­
zájuk levélben, vagy személyesen 
a legközelebbi gazd-isági szakis­
kolánál. A gazdasági tanárok köte­
lessége az is, hogy az ellenőrző 
lapok pontos vezetéséről meggyő­
ződjenek és a gazda köteles nekik, 
vagy a gazdasági felügyelőknek, 
vagy a hatóság más megbizottai- 
nak ellenőrzőlapját bemutatni.

A kormány az olajosmagterme- 
lőknek minden lehető kedvez­
ményt megadott.

Napraforgóvetőmagot az 50 kát. 
holdnál kisebb szántóterülettel 
rendelkező gazdaságok a helybeli 
leventeegyesülettől ingyenesen, 
a nagvobb ingatlannal rendelkező 
gazdasagok pedig a Futárától köl­
csönkénen igényelhetnek. Olaj- 
lenmagot ingyenesen igenyelhet 
az, akinek szántóföldi művelés 
alatt álló birtoka 100 kát. holdnál 
kisebb. Nagyobb területen gaz­
dálkodó az olajlen-vetőmagot ren­
des áron felár nélkül kapja. Az 
olajlenmagot az Olajmag Értéke­
sítő Szövetkezettől, (Budapest, V., 
Akadémia-utca ó. sz.) kell igényelni

1
február 27-ig. Háromszáz kilóná 
ióbb ingyen olajlen vetőmagot 
senki sem kaphat. Az olajlenma­
got az említett szövetkezet a ter­
melési szezodés alapján termelőnek 
közvetlenül, a legközelebbi vasút-, 
illetőleg hajóállomásra, másoknak 
pedig az elöljáróság utján küldi 
meg. Ricinusból minden termelő 
igényelhet ingyen vetőmagot. 
Aki szerződés alapján termel rici­
nust, attól a vállalattól igényeljen 
magot, amelyikkel szerződött, aki 
pedig szerződés nélkül termeszt, 
az közvetlenül a Futurától. A rici­
nusmag kiutalása ugyanúgy tör­
ténik, mint az olajlenmagnál. A 
ricmusvetömag küldeményhez 
használati utasítást is mellékelnek.

A vetőmagigényléshez csatolni 
kell a községi elöljáróság bélyeg- és 
díjmentes tanúsítványát arról, hogy 
az igénylőgazdának mekkora a 
szántóterülete.

Azok a gazdák, akik naprafor­
gót, vagy olajlent legalább 2 kát. 
holdon, vagy ricinust legalább 
1 kát. holdon szerződés alapján 
termelnek, a termeltető vállalattól 
junius 1-től kezdve kát. holdan- 
kint 50 pengő kamatmentes ter­
melési előleget igényelhetnek. Az 
előlegre csak az tarthat számot, 
aki a vetést és annak gondozását 
lelkiismeretesen elvégezte. Ezt a 
községi elöljáróság bizonyítványá­
val kell igazolni. Az előleget a 
beszolgáltatandó termés árából 
levonják.

A szerződéses termelők a ter­
més leszállítása után minden 100 
kg napraforgómag után 20 kg és 
minden 100 kg olajlenmag, vagy 
ricinusmag után 30 kg olajpogá­
csát igényelhetnek hatóságilag 
megállapított áron. Olyan gazdál­
kodók részére azonban, akik bel­
terjes állattenyésztést folytatnak, 
a földmivelésügyi miniszter az 
olajpogácsa kiutalásra kerülő 
mennyiséget napraforgónál 40 
kg-ig, olajlenmagnál és ricinusnál 
pedig 60 kg-ig felemelheti. Az 
olajpogácsát a termés átadása után 
kell igényelni, az igénylés módját 
később állapítják meg.

Előleget és olajpogácsát nem 
igényelhet az, aki szerződésnélkül 
termel, a szerződéses termelés 
tehát- előnyösebb.

Termelési szerződésre jelentkezni 
lehet. A Futura Központjánál 
(Budapest, V., Vigadó-u. 6.), a 
Futura minden vidéki megbízott­
jánál, az Olajmag Értékesítő Szövet­
kezetnél (Budapest, V., Akadé­
mia u. 6.) és mmden olyan válla­
latnál, amely eddig is kötött ilyen 
szerződéseket._______

— Üzletayitási értesítés. Tisz­
telettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy hosszas kitartás 
után végre sikerült a városi áru­
csarnok 7. számú üzlethelyiségét 
átvenni. Március 9-én megnyitom. 
A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem. Tisztelettel: 
Simon Istvénné kelmefestő és 
vegytisztító.
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Forgalmi úthálózat és házépítési módok 
Hajdúszoboszlón.

téren sem alkalmazkodnak az 
ottani reí. templom magasságához 
A piactéri épületek magassagat
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A városrendezésről és épites- 
ügvről alkotott 1937. évi VI. t -c.
1. fejezetének 1. §a érteimében 
mmden városnak meg keJ á.lapí­
tani a városfeilesztési tervéh A 
városfejlesztési tervben meg kell 
határozni a városias kialakításra 
szánt területet, el kell végezni 
annak vízszintes és magassági 
foimórócéi s e felmérések alapjan 
meg kell állapítani az altalános és 
részletes rendezési tervet.

A tnrvéov végrehajtási utasítá­
st kénzö 1000-1938. Ip. M-ren- 
dplpt 4. 6 a szerint az általános 
rendezési tervben — többek
kőzöt* _ H köti jelölni e terület
eaves részein Vételező beépítési 
mArfnk=t. továbbá meg kell al'a- 
pitqni a forgalmi utak hálózatát.

A 22 4.00—1940. XV A. sz. ipar- 
fninisTteri rendbe* megáll a- 
hngv az elmúlt évek poli- 
oqorr>énvei. a városok anvagi 

IröTfilménvei nem tették lehe- 
•Svp hoav a törvénv hatályba- 
>in«átfli (1938. február 1.) számi- 

A óv alatt az általános rende­
zési tervek legtöbb városban 
elkészüljenek, sőt a nehézségek 
fokozódásával is számolhatunk. 
Elrendeli ezért, hogy az általános 
ro-néjszak terv két részlete (I. for­
galmi úthálózat II beépítési módok) 
végérvényesen meoállapittassék, 
nehogy azok manvában az épít­
kezési kedv csökkenőn, avagy 
az időközi építkezések a helves
városrendezésnek később útjában
állianak.

E két rész!e*munkálat az rpar- 
üavi miniszter ur kiküldött szak­
értőiének útmutatásával és közre­
működésével városunkban is e ké­
szült. Előzetes hozzáiárulás végett 
felterjesztetett az az iparügv i 
minisztériumba A m. kir. iparügyi 
miniszter ur 58 ól 8—1941. XV. sz. 
rendeletével arról értesített, hogy 
a forgalmi úthálózat megállapító- 
^4* ^ vpdh 8 rozs*! részben fe*so_
rolt órtelo-nben megfelelőnek tartja, 
q beépítési módok megállapítása 
p:ior) észrevételt nem tesz.

E'-sadó főmérnök részletesen 
elmagvarázza és ismerteti a for­
galmi úthálózat és beépítési módo­
zatokat szemléltető térképeket s 
kéri a kén viselőtestületet, emelje 
azt határozattá.

Körner Géza nv. r. főtanácsos, 
bizottsági tag egyebek elfogadása 
mellett a város piacára: a Verta- 
nuk-terére megállapítandó: „zárt­
sorú, emeletes beépítési mód, 
kötött magassággal" épen a jövő 
fejlődése érdekében nem látja cél­
szerűnek, ne kössük meg itt a 
magasságot, ha mégis megkötjük, 
ő 10mé+er helyett 15métert javasol. 
Hetev István v. főmérnök részle­
tesen ismerteti e beépítési módot, 
me'v megengedi, hogy az eme­
lendő éo "let homlokzatának tago­
zása érdekében annak egyes része 
magasabbra is építhető. A város 
n ac terén a ref. templom stílusa 
s úgy ennek, mint a városházá­
nak párkánymagassága szinte már 
eddig is megállapította. Mindkét 
écület több százéves, műemlék 
jellegű s különösen a ref. templom 
alkalmas arra. hogy a Vértanuk

szitő részét képező 1 : 5000 méret­
arányú térképen fekete színnel 
megjelöltettek.

4. Lakóuteák.
Idetartoznak a fentiedben nem 

említett és meg nem jelölt meg évő 
A niactéri épületek magassaym. utcák, utak, továbbá a meglevő 
állapítsa meg esetenkint a hatóság. zugok. megnyitásával amkitc-ndo 

Dr. Márton Gábor polgármester u; utcák. . , .
javasolja az eredeti tervezet elfő 
gadásat, épen azért mert vég re 
irányelv, rendszer kei ezekben 
= kérdésekben is. A hivatalos javas­
lat komoly előtanulmány után 
jött létre. Az iparügyi minisztérium 
kiküldötje Piskóty Ferenc minisz­
teri főmérnök nagy szakavatott- 
sággal és rátermettséggel látta meg 
városunk e tárgykörben vágó 
problémáit s épen a ref. templom 
környezetének rendezése és méltó 
környezetbe helyezése, — mint 
az elkövetkezendő idők mutatni 
fogják, — javaslatában ^ értékes 
megoldást ad, csakis a hivatalos 
javaslatot ajánlja elfogadásra.

Dr. Ádám Gyula fürdőorvos a 
polgármester álláspontját teszi 
magáévá. Példának említi rei Eger 
városát, ahol a belváros terén még 
az épületek stílusát is előírják s 
milyen gyönyörű, szemei meg­
nyugtató látvány is az, igenis 
alkalmazkodjunk a mi ref. temp­
lomunkhoz.

Elnök-polgármester ezek után a 
kérdést szavazásra teszi fel, amikor 
is a Vértanuk-terén 10 méteres 
kötött magasság mellett szavazott 
31 bíz. tag, mig a Körner Géza, 
Demién Ferenc egyesített javaslat 
mellett 4 bizottsági tag

Miután minden egyéb kérdés­
ben az előadó áltál ismerteted 
javaslat vita nélkül elfogadtatott, 
ennek alapján képviselőtestületi 
közgyűlés meghozta, elnök kihir­
dette a következő véghatarozatot:

Hajdúszoboszló megyei város 
közönsége az 19o7. évi VI. t.-c. 
1000—1938. Ip. M. és 22,400—XV. 
A. 1940. Ip. M rendeletek alapján 
az iparügyi miniszter előzetes hoz­
zájárulása alapján Hajduszobosz.ó 
megyei város forgalmi úthálózatai 
az alábbiakban állapítja meg :

/. Forgalmi úthálózat.
1. Főközlekedési közút­

vonalak.
a) Püspökladány-debrecem 3/. 

sz. állami ut.
b) Főközlekedési eltérítő útvo­

nal- Kiindul a 37. útból, a Zakar- 
utcári, majd a Zakar-utca és Mező- 
utca találkozásánál egyenes vona 1- 
ban áttöri a Kösély be!ső meder 
árterületét, a Hajnai-utcaban 
— Böszörményi-utón a Bánóin­
kért megkerülésével visszatoikoliK
a 37. útba.

2. Szomszédos forgalmi 
útvonalak.

a) Nádudvari-ut. b) Balmazujva- 
rosi-ut. c) Böszörményi-ut. d) Kos- 
suth-utca. e) Szováti-ut-Attila utcai 
elágazással, f) Czeglédy-, Kor-, 
Galgócz-sori összekötő ut.

Megemhttettik, hogy a Balmaz- 
ujvárosi-ut Gönczi Pél-utca és Ká.- 
vin-téri szakasza helyett dr. Fekete 
László-utcai vonalvezetést nyer 

3. Helyi forgalmi utak.

A forgalmi úthálózat kijelölésé­
vel egyidejűleg terek alakítandók. 
Különösen a megjelölt helyeken s 
mindazon helyeken, ahoi fontosabb 
jellegű utak találkoznak. A térki­
képzésre, a kanyarulatok áttekint­
hetőségére, az utcakereszteződésre 
és betorkolásokra nézve az álta­
lános szabályok alkalmazandók.

Képviselőtestületi közgyűlés az 
1., 2. alatt tárgyalt utak legkisebb 
szélességi méretét 18 méterben, 
3.-nal ló méterben «állapítja meg.
A lakóutcáké 10 méter.

A forgalmi utak emelkedési 
viszonyaiban rendelkezni szükség­
telen, mert a város teljesen sík te­
rületen fekszik s a megállapított 
hálózatban fellelhető csekély szint- 
különbség jóval a megengedett 
százalékos natar alatt van.

II. Beépítési módok.
a) Zártsorú emeletes 

beépítés kötött (10 m.) 
magassággal:

Vértanuk-tere.
b) Zártsorú emeletes 

beépítés korlátolt magas­
sággal:

Szilfákalja- és a Horthy Mikios- 
uton, (a Náduavari-uttól a Verta- 

'nuk-teréig.)
c) Zártsorú földszintes

beépítés korlátolt magas­
sággal: .

I. tizedben s az ezt hataroio 
utcákban, — továbbá a Nádud­
vari-ut a Borsókut-utcá’g.

d) ’ Hézagos városias 
beépítés:

Horthy Miklós-ut, Hamvas-utca 
eleje, Nádudvari-ut egyrésze, 
G Tóth-utca, Oláh Miklós-utca. 
Kenézy-utca, Csanádvtér, Kölcsey-, 
Isonzó-, Kereszt- Major-, Mada­
rász-, Aranv János-, Vörösmarthy-,
Wesselényi-. Mohácsi-, Deák-utcák,
továbbá a Körner Béla-ut eleje, 
Rákóczi-ut kifelé stb., úgy s ott; 
ahol jelen véghatározat kiegészítő 
részét képező térképen megjelöl­
tetett.

e) Falusias beép’ités:
a városi belterület külső fel nem 

sorolt részein.
f) Szabadon álló „béé pi*

tés korlátolt magassággal:
Rásó István-uton a Szilfákaljától 

a Lovass-utcáig.
g) Szabadon álló be épí­

téskor látoltmaga ss ággal: 
a Jókai-soron és a Bánomkert egész 
területén 13,424 -1935-250. kgy sz. 
véghatározatunk teljes hatályban 
hagyásával.

Képviselőtestületi közgyűlés 
felhatalmazza polgármestert, hogy 
úgy a zártsorú, mint a hézagos 
városias és falusias beépités/e kije­
lölt területekre szabadon álló épít­
kezésre is adhat engedélyt, de 
ezesetben a {akaratlanul maradó 
tűzfalak építtető költségén honi­

kerén létesülő uj épületek hozzá
alkalmazkodjanak. _

Demién Ferenc ref. lelkész, b;z 
tag előadja, hogy nem kötné meg 
a maaasságot, hiszen a Vér.anuk- 
terének északi szabályozási vona­
lát a mérnökök már háromféleké­
pen szabályozták ; nem alkalmaz­
kodva a ref. ternpiom stílusához, 
sem magasságához, hiszen látjuk 
az építési stilus is mennyire vál­
tozik, ma más a szép, mint régeb­
ben volt, — a budapesti Kálvin-

____ mi
a) Rákóczi-ut a vasutig, b) vasút- ^“7szerűen kiképezendők.

Mindkét állomás a gyógyfürdővel osszekoto g=_iaS3BI^OÍ==SKaSE===3ot==as
és a Keleti-sor teljes hosszában, 
mely a Bánomkertet, mint fürdő 
várost foglalja magában.

b) a vasútállomást a Keleti soron 
a gyógyfürdővel s vele a Banom- 
kertet az eltérítő főközlekedési 
úttal összekötő uh

c) Árpád-tér, Malomsor-, Vén­
kert-, Csepüs sori ut a Tiszántúli 
öntöző főcsatorna kikötőjéig s innen 
a vágóhíd-Kr-ráczhát a vasúti aro­
másig haladó körút. |

Ugyan e csoportba tartoznak 
még mindazon osztó, gyűjtő és 
összekötő utcák és útvonalok, 
melyek jelen véghatározat kiegé-

Megnyilt

aszódi Sári
nő! kalap-

szalonja
Rakóczy-ut 12. szám alatt hőt á 
Winkler hölgyfodrász mellett, városi
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A MONE
debreceni csoportja 

Hajdúszoboszlón.
A magyar orvosok nemzeti 

egyesületének debreceni csoportja 
városunkban a múlt vasárnap 
délelőtt rendkívüli érdeklődés 
mellett az egészségügy fejlesztése 
és "nemzeti tartalommal történő 
megerősítése érdekében messze­
menően értékes propaganda elő­
adást rendezett. Ä városháza 
díszterme ez alkalomból zsúfolá­
sig megtelt hallgatósággal. Meg­
jelentek Debrecenből dr. Csilléry 
András ny. miniszter élén dr. 
Went István és dr. Kettessy Aladár 
orvos-tanárok, dr. Pauchly Géza 
OTI. igazgató-főorvos, dr. Gärtner 
István vm. m. kir. tisztiföorvos, 
dr. Málnássy Ferenc debreceni 
helyőrségi kórház parancsnoka, 
dr. Lázár József törzsorvos, dr. 
Pongor József, dr. Schmidt Félix, 
dr. Lenayel Zoltán főorvosok, dr. 
Hoilósy Andor orvoskamarai 
főtitkár, több egyetemi tanársegéd. 
Hajdúszoboszló városát dr. Márton 
Gábor polgármester, dr. Márton 
Géza in., kir tisztiorvos, dr. vitéz 
Simon Árpád kir. közjegyző, 
Bélteky Lajos református lelkész, 
Nagy Gyula rendőrkapitány, 
Körner Géza ny. rendőrfőtaná­
csos, stb. és a helyi orvosi kar 
tagjai képviselték. A megjelente­
ket dr. Ádám Gyula vezetőfürdő­
orvos üdvözölte. Majd Csilléry 
András ny. miniszter, orvos- 
professor tartott gyujtóhatásu 
remek megnyitót. Ismertette a 
magyar keresztyén orvosok nem­
zeti mozgalmát, a megalapítás 
történetét és ama feladatokat 
melyeket az egyesület maga elé 
tűzött. Megerősítették az anya- és 
gyermekvédelem básty óit, kiirtotta 
az orvosi karból az üzleti szelle­
met, az orvostársadalom elzsidó- 
sodását és a gyilkos kenyérharcot. 
Hatásos érveléssel kimutatta a 
magyar orvosoknak a nemzeti 
eszme szolgálatában kifejtett lelkes 
munkáját. Szavait hosszantartó, 
szűnni nem akaró lelkes éljenzés 
és taps követte.

Ezután dr. Went István professor 
tartotta meg rendkívül nagy- 
érdeklődéssel fogadott orvosi 
előadását a vitaminokról. Felölelte 
a vitamin elméletek egész tuao- 
mányos sorozatát. Sok évtizedes 
kutató munkájának eredményei­
ből kiviláglott, hogy egy komoly 
és magasabbrendü szellemi és 
tudós orvosi tudor beszél, akinek 
egyetlen vágya a közegészségügy 
hathatós előmozdítása a vitami­
nokról és a táplálkozási módokról 
szóló ismeretek népszerűsítése 
utján. Hosszas, lelkes éljenzés 
és taps követte előadását. Dr. 
Göncziné dr. Madarász Erzsébet 
főorvos, az egyesült női tábor 
egészség védelmi szakosztályának 
budapesti elnöknöje mondott még 
nagy tetszéssel kísért lelkesítő 
szavakat a női szervezetek nemzeti 
mozgalmaikról. Délután 2 órakor 
közös ebédre gyűltek egybe a 
Hangya vendéglőben a vendégek 
és a helybeli orvosok. Dr. Márton 
Gábor polgármester keresetlen 
szavakkal üdvözölte az illusztris 
vendégeket. Dr. Hollóssy Andor 
orvoskamarai főtitkár meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a 
vendéglátásért. A pompásan 
sikerült ebéd előállítása Nagy 
Károly vendéglős magyaros ízle­
sét dicsérte.

.1

I

Kiadó lakást keresik
a város középpontjában, mely három 
szoba, konyha és mellékhelyiségek- 

I. Cim: Dr. Csűrös László 
orvos, Fekete László-utca 4.
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Képviselőtestületi
közgyűlés.

Dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklése élén február 25-én rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen 
a képviselőtestület tagjai nagy 
számban vettek részt.

Belügyminiszter a város 1939. 
évi zárószámadását némi észre­
vételezés mellett jóváhagyta, úgy­
szintén a városi és üzemi tiszt­
viselők és alkalmazottak karácsonyi 
segélyezését is. Képviselőtestület 
kéri a minisztert, hogy a lényeg­
telen szabálytalanságok miatt 
ezelőtt 5—ó évvel fegyelmi alá 
vont tisztviselők ellen elrendelt 
fegyelmi eljárás hatályát a kará­
csonyi segélyezéseknél felfüggesz­
teni méltóztassék. A népmozgalmi 
és a különleges légvédelmi szol­
gálatnál egy-egy dijnoki állás 
rendszeresítését felsőbb rendeletre 
közgyűlés kimondotta. Végrehaj­
tásával polgármestert bízta meg.
A 7-ik kézbesítői állás rendszere- 
sittetett, a magán állatorvosok 
magángyakorlatanak mikénti díja­
zása tudomásul szolgált. Az orszá­
gos levéltár igazgatósága a városi 
levéltár mai elhelyezését kielégí­
tőnek találta, a berendezésre tett 
észrevételeinek végrehajtásával 
polgármestert bízta meg. Tiszabor- 
Kut és Bilin testvérközségek köszönő 
iratai tudomásul szolgáltak. Az 
állandó választmányban megüre­
sedett tagsági helyre P. Nagy 
Lajos, a nyugdijválasztmányba 
Borbély Péter, a számonkerő székbe 
Décsey Sándor, a községi iskola­
székbe P. Nagy Lajos képviselők 
választattak be. A Hajdúszoboszlói 
Takarékpénztár igazgatóságába dr. 
Márton Gábor polgármestert, dr. 
Csiba István városi ügyészt, S. 
Kovács Gábor, Császy Lajos, 
Márton Mihály képviselőket jelölte 
ki megválasztásra maga részéről a 
közgyűlés.

A város által fenntartott nyil­
vános mértékek használati dija 
mérsékelten emeltetett. Üzletbér 
hátralékosok és kilakoltatások 
ügyében tett intézkedések jóvá­
hagyattak. Árucsarnok egy helyi­
ségének bérbeadására újabb 
árverést rendelt el a közgyűlés. 
Helypénzszedési jog bérbevételére 
nem jelentkezett árvereiő. Tudo­
másul vette közgyűlés, hogy 
ideiglenesen egy év tartamára 
20 százalék jutalék melleit B. Nagy 
Ferenc alkalmazást nyert. A két 
hajduszoboszlói vadásztársaság 
ügye polgármesternek vizsgálat 
és intézkedés céljából kiadatott. 
Dr. Soós Ferenc tűzoltóparancsnok 
egy hóra fizetés nélkül szaDadsá- 
got kapott. Veress Bála közüzemi 
igazgató kérelmét teljesítette. Szat­
mári Gábor házfelügyelő-dobos és 
Végh Antal kézbesítő nyugdíja­
zását a közgyűlés elrendelte. Dr. 
Hunyadi Béla indítványát a ható­
sági bizonyítványok kiállítási 
dijainak városi bélyegekben leendő 
lerovása és egy uj ártézi kút íura- 
tása iránt közgyűlés elvetette. A 
gyógy- és strandfürdő használatára 
vonatkozó szabályrendeletet köz­
gyűlés elfogadta, úgyszintén a nép 
és családvédelmi bizottságra és a 
vigalmiadéra vonatkozó pótsza­
bályrendeletet. A város és Kaba 
község között a villamosáram díj­
tartozásával kapcsolatosan fel­
merült vitás kérdésben az iparügyi 
miniszter a varosnak adott igazat, 
ezert Kábának fizetni Kell. Özv. 
Szabó Lajosnál elmaradt nevelte­
tési pótlék iránti kérelmével eluta­
sította. ____
FlarlA a Zakar-utca 40. szám 

IdUU alatti, néhai Zakar 
Sándor féle 411 négyszögöles hazas 
telek. Érdeklődni lehet: Zakar 
János takarékpénztári igazgatónál.

H í R TG K.
— A református templomban

ma délelőtt háromnegyed iO órakor 
prédikál és délután 2 órakor káté- 
inagyarázaíot tart L-oós András segéd­
letkész.

— Tanyai istentisztelet. A vaj­
dazugi P.nyai iskolában un délelőd 
10 órakor prédikál Melegli Dániel 
segédlelkész.

- Vitéz nagybányai Horthy 
István kormányzóhelyettes az ország 
területéről többezer üdvözlő sürgönyt 
kapod ntegválasztatasa alkalmából.

A hajduszoboszlói MÉP szer­
vezet febr. 27-én dr. Ádám Gyula 
pártvezelő elnöklete élén választ­
mányi ülést tartót’, ame yen az elnök 
indítványára vitéz nagybányai Horthy 
István kormányzóhelyettest távirati­
lag üdvözöltek.

Hajduvármegye közigazga­
tási bizottsága március 9-én, d. e.
9 órakor, törvényhatósági kisgyü- 
lése március 9-én, fél 11 órakor 
ülésKezik. Március 10-én, d. e. 10 
órakor rendkívüli törvényhatósági 
közgyűlés lesz. E gyűléseken 
Szilassy László főispán fog elnökölni.

A relormátus férfi bibliakör
rnárc. 3-án este fel 7 órakor jön 
össze a szokott helyen.

— A hajduszoboszlói Kaszinó íebr. 
28-án este ti óraknr tartotta évi rendes 
közgyűlését dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklete élén.

— A világháború az ázsiai szigetvilág­
ban a japán fegyverekre hozott pára ian 
sikereket. Az angolokat nagyon elkeserítet­
ték az eddigi sorozatos veszteségek. A 
német tengeralattjáró hajók az északamerikai 
vizeken nagy sikerre! dolgoznak.

— Uj iskolai szakfelügyelő. A hajdu- 
szoboszí i körzet iskolai felügyelőjéül a 
deb.cceni lankerület kir. főigazgatója Futó 
Zoltán debreceni református igazgató-lanitót 
nevezte ki a lemondott Szendv István 
he vébe

— Á Lorántffy Zsuzsánna ref. nöi- 
bibliakör tagjai felkérték dr. Pénztáros 
Imre városi tanácsnokot, hogy a férfiak 
bibliakörében „Hivatal és közönség egymás 
közti viszonya a kér. szeretet s-ems egé­
ben" címen tartott nagysikerű e őadását a 
nők most csütörtökön este 7 órakor tar­
tandó összejövetelen, a fiúiskola földszint­
ién levő helyiségében, ismételje meg.

Füsttelan napot akarnak rendezni 
a hajduszoboszlói nők. leventék és az 
iskolák növendékei, amikor is füstölni valót 
gyűjtenek össze saját körükbe.i a harctéren 
küzdő hős honvédeink részére.

— Az iskolankivüli népművelési 
bizottság ma, vasárnap a következő 
helyeken tart előadást: d. e. 11 órakor a 
Gazdakörben dr. Bállá István „A tuberku­
lózis" dinen ; d. u 5 órakor az Ipartestü­
letben Kereszturv Sándor „Faj és nemzet- 
v delein* címen; este 7 órakor a IV V 
tizedbe ! olvasókörben iványi Antal „184S 
március ló." címen; este 7 órakor a VI 
tizedbe'.i olvasókörén Loás Gyula „1848- 
49-iki sz badsigha c“ dinen ; este 7 • rakor 
a VII. tizedbeli olvasókörben dr. Márton 
Lász ó „Védekezés a tuberkulózis ellen“ 
címen

Változik a harangozás ideje.
Hétfőtől kezdve a hétköznap reggeli 
istentiszteletre 8 órakor fognak haran­
gozni, tekintettel arra, hogy a gyer­
mekek is 8 órára mennek iskolába.

A hajduszoboszlói önkéntes 
tüzoltótestület március 8-án, d. e. 
11 órai kezdene! tartja évi rendes 
közgyűlését a tűzoltólaktanya épüle­
tében, melyre a tagokat és érdeklő­
dőket tisztelettel meghívja az elnökség.

- A Keresztgén Ifjúsági Egye­
sülete műkedvelő csoportja március 
hó 7-én és 8-án, szonbaton és vasár­
nap este a reform itus központi níp- 
isko.u nagytermében műkedvelő elő­
adást rendez. Színre kerül Alföldi 
Géza h inan feivonásos zenes, huszár 
vígjáték a a „Csőkos huszárok“. Az 
e'.hadas iránt városszerte nagy az 
érdeklődés Jegyeket elővételben lehet 
váltani a nagyiraókban és a refor­
mátus egyház gondnoki hivatalában.
Eiäd0~föid."lÄ

tanyas szántó eladó. Kertészeire is 
alkalmas. Értekezés: dr. Ádám Gyula

Bethlen-u. 4.

Értesítés.
Felhívom a nagyérdemű közönség 
b. figyelmét arra a köri !menyre, 

hogy alulírott az Express 
nagykereskedelmi vállalat

fajgyümölcsfa 
és szőlovess^o
c adási osztályának körzeti képvise­
letet átvettem. Megrendelést elfogadok 
fajgyümölcsfákra, rózsafákra, pösz­
méte stb. oltványokra árjegyzék 
szerint és ott megjelölt árban. Ezidő- 
szerint szavatossággal senki mástól 
fát vásárolni nem 'ehet. Biztosítha­
tom megrendelőimet pontos, lelki­
ismeretes, hibátlan kiszolgálásáról. 
Kérem a ?. kö/önségszives támogatását.

Teljes tisztelettel:
Árva Gábor
körzeti képviselő,
Rákóczi ut51. sz.

— A belsőközbirtokosság i.qelte- 
tési társulatának H Fel.elv Mihály 
elnökiele alatt február lfi-, n ta:i<4tévi 
rendes közgyűlése határozat-!: Az elnöki 
jelentést 1941 évre i közgyü'cs elfogadta. 
Hajduvármegye közig, bizottságának leira­
tait 1939—1940 évi zárszámadást illetően 
közgyűlés tudomásul vette A Bohn-féle 
téglagyár a földmivelésügvi miniszter Sebes­
tyén Lajossal kötött haszonbérleti szerző­
déséi nem hagyta jóvá. A tégiagvarat 10 
évre haszonbérletbe kiadja Marik Mátyás­
nak évente 3340 pengő haszonbérleti ösz- 
szegért Honvéd Légierők részére repülőtér 
céljára alkalma*; terület nincs. Kertészeti 
célra a városnak 4 kát hold földet a 
Binormemetönél n II. mélyfúrás irányában 
csereire, ad a régi városi téglavető terűié­
iért Országos nép- és családvédelem 
részére családi házhelyeknek 300.1 négy­
szögölet adott a Vénkert temető előtti 
terű étből. A Rásó István-ut utinínöségét 
közgyűlés megállapította. Erdőigazgatoság 
fásításra \ avatkozó rendeletét tudomásul 
vette. ÁUamvasutink lluüés tik u négy­
szögöl terűidet eladja, előbbit négyszög­
ölenként 5 P, ut bbit négyszögölenként 20 
P-ért. Mélyfúrás üzemveze'tiségének egy 
hóid főidet haszonbérletbe adja Földgáz 
R-T.-gal kötött ad.isvéeii szerződést e fo­
gadja. juhsajt-gyár céljára a kgelőterüle.ből 
a nádudvari ut mellett 501 négyszögöl 
terület haszonbérbeadási szerződését elfo­
gd Ft. Lakatos I nre kérelmet elutasította. 
Szöilősi i'zseó Sándor János, ti Tóth 
András, Dede Lajos és Tanka Sándor 
kérelmezőknek a kert házhdveket eladja. 
Alapszabály módosítást elrendeli. Az előző 
közgyűlések által a- eiadntt házi;élvekké1 
kapcsolatba i hozott határoz; tokát ismétel­
ten megerősítette Xzt941. évi /.írószáiuadá- 
sokat elfogadta. Az. 1942 évi költségvetést 
elfogadja: egy tehén 11 P, egy ökör 8 P, 
egy ló 5 P, nagy sertés 5 P, ácsi sertés 
3 P. nvájsertés 5 P, egy juh. 1 P, egy liba 
H fillér. Elnök részére apaállat beszerzési 
kölcsön felvételét meg-dja Elnöknek egy­
hangúlag Közfelkiáltással H Fekete Mihályt 
választotta meg Alelnököknek T. Szabó 
Lajos, S Kovács Pal, P. Nagy Lajos, 
ügyésznek Dr Csilit. István, állatorvosnak 
KLss Gábor, pénztárnoknak Kircsi János, 
jegyzőnek iij. C/.egl 'dy Lajo., gazdáknak 
Agárdi Gábor, Agárdi Lajos es vitéz Császi 
Gábor kő-felkiáltással egyhangúlag válasz­
tattak meg. Választmányi tagokul Borbély 
Péter. Cscke Gábor, Márton József Bor­
bély András, Kiss J ázsef, ifj. Márton Mihá'y, 
Cseke András, Sz. Kovács Janos, M Tóth 
Bálint, Károlyi József, Karka Miklós, ifj. 
Magyar Mihály, Czeglédi F. ex, Tatár 
Sámuel, Császi Antal. Lovas Imre, Décsey 
Sándor, Makai Péter, Sándor István, Csa- 
nády Károly, Bordán Gábor, R Tóth János 
és K ital Istvánt válasz'otta meg.

heti műsora:
Március 1-2., vasárnap-héttőn : 

Honvédek előre. A magyar hadsereg 
előretörése a délvidékre és a bolsevista 
veszedelem ellen. Magyar híradó. 

Március 3-án. kedden: Ketten egy jegy- 
gyei. Izgalmas vadnyugati történet: 
Lángoló határok. Ufa híradó. 

Március 4-6n, szerdán: Mulatságos 
magyar vígjáték Iglói diákok. Jávor 
Pál. Kabos Gyula, Gervav Marica, Gázon 
Gyula főszereplésével. Német háborús 
híradó

Március 6 7 , pénteken-szombaton :
Kelten egy jeggyel. Stukák. A nemet 
pilóták lélegzet elállitó támadásait mutatja 
he. Kisíró műsor: Leventék Erdélyben. 
Magyar híradó.

Máicius 8-án, vasárnap: A legszebb 
magyar filmek egyike; Dankó Pista. 
Főszerepben . Jávor Pál, Simor Erzsi, 
Rózsahegyi Kálmán, Lukács Margit.
Magyar híradó.

— A kábái kiütéses tífusz
halálos áldozata lett Tóth Ambrus 
telepfelügyelő, akit nagy részvéttel 
temetlek el Debtecenhen.

— Köszönetngilvánitás. Ezúton
fejezem kihálésköszönelemet mind­
azon városi képviselő utaknak 
és városunk vezetőségének, akik 
az árucsarnokban üzlethelyiség 
bérbeadásnál támogatni szívesek 
voltak. Mély tisztelettel; Simon 
Istvánné kelmefestő és vegy­
tisztító.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Nagv Mihálv és 
Labancz Etelka, Panisz Mihály és Szőke 
Piroska, Gáti Lajos és Balogh Gizella, Árva 
Imre és Molnár Róza, Barcsa Gyula és 
Harsány! Róza Házasságot kötöttek : Farkas 
János és O Nagy Mária, Nagy Zsigmvnd és 
Szénán Margit, Erdős András és Nagy Lidia, 
Lovas István és Tar Margit. Születések : 
Borbély Elek leánya Vilm-, Török Péter fia 
Péter, Nagy Gyula fia I.aios, Harangi Sándor 
fia Sándor, Czeglédi Károly ieánva Irén, 
Orbán Lajus leánya Juliánná, Tóth .Lajos 
leánya Etelka, Molnár Antal leánya Erzsébet. 
Halálozások: Ferenczi Albert 4 hónapos. 
Szabó Imrc-né - Molnár Agnes — 31 éves. 
Ábrán János 54 éves, özv. Kaszás Sámuelné 
— Somogyi Julianna — 70 éves, Kátai 
István 39 éves

A Gazdálkodó Ifjak Egyesü­
lete február 22-én és 23-án, vasárnap 
és hétfőn este, gazdag erkölcsi és 
anyagi sikerre! rendezte műkedvelő 
előadását. Színre került Tóth Ede 
3 feivonásos énekes népszínműve a 
„Falu rossz.,;“. A szép siker a ren­
dező T. Szabó Mihály fáradtságos 
munkája melleit a szerep'ők érdeme, 
kik tehetségükkel és minden akara- 
‘ukka! igyekezték megoldani a reájuk 
bízott fe'adamt. Bátki Tercsi szere­
pet Borbély Etzsike alakította kedves 
közvetlenséggel, sok tapsot aratva. 
Károlyi Esztike Feledi Buriska szere­
pében mindenki megelégedésére 
jól játszotta a szenvedő szerelmes 
leány szerepéi. Emum Rózsi nyelves 
menyecske szerepét Kiss Vilma ala­
kította s nemcsak játékával, hanem 
kellemes hangjával is megnyerte 
mindenkinek tetszését. A módos 
asszonyok szerepében Rákosi Jucika, 
Papp Erzsiké és T. Szabó Azsika s 
Gonoszaié szerepében, pedig Varga 
Juliska nyújtottak élethü alakítást. 
Béres Lajos Feledi Gáspár gazdag 
falusi bíró szerepében elénk varázsolta 
a régi jó idők tipikus biró alakját. 
Göndör Sándor szerepét Császi 
Gvuia alakította, mély érzéssel, teljes 
játékával és magyar nótáival aratott 
sikert Feledi Lajos szerepében Bor­
bély József játszott hatásosan, bár 
csak az. utolsó héten vette át ezt a 
szerepet. Ádám János, a műkedvelő 
gárda egvik legtehetségesebb tagja 
Gonosz Pisla bakter szerepében sok 
derűs percet szerzett s most is olyan 
otthonosan mozgott a színpadon, 
m nt ahogy már több műkedvelő 
előadáson lábuk. Kit esi Kálmán 
Kónya . kántor és Cserebogár Jóska 
szőlőpásztor kettős szerepében, 
Borbély András Csapó gazdaember, 
Borbély Mihály pedig a korcsmaros 
szerepében nyújtottak jó alakítást. 
A kisebb szerepekben: Parti István, 
Borbély Gyula, Borbély József, Kátai 
Ferenc és Vágó Lajos jó játékukkal 
tették teljessé a sikert. A felvonások 
közben Borbély Erzsiké hangulatos 
konferálásával rövidítette meg a 
színpad átrendezésével jaró hosszabb 
szüneteket. Az érdeklődő közönség 
mindkét este teljesen megtöltötte a 
református központi népiskola nagy­
termét, hogy további ilyen jó munkára 
buzdítsa a Gazdálkodó Ifjak Egyesü­
letének mükedveiö gárdáját. (L. A.)

hirdetmény.
A VI. tizedbeli olvasókör u] 

eljárót alkalmaz. Akik pályázni 
kivannak március 8 tg jelentkez­
hetnek és pályázatukat benyújt­
hatják : Szilagyi Kálmán elnöknél 
(VI. tized Ádám-utca 16. szám), 
akinél az alkalmazási teltételek is 
megtudhatók. Az elü&kSÉg.



Független Hajdúság 1942. március 1.

Meghívó,
A

Hajdúszoboszlói Takarékpénztár 
LXXI1 évi 

rendes közgyűlését
1942. évi március hó 12-án, délelőtt 
10 órakor fogja Hajdúszoboszlón, 
saját helyiségében megtartani, 
melyre az intézet részvényesei 

tisztelettel meghivaínak.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése az 1941. üzlet- 
évről, az 1941. évi mérleg meg­
állapítása és határozathozatal a 
nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felmentvény 
megadása.

3. Öt igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.
Hajdúszoboszló, 1942. febr. 22.

Az igazgatóság.
JEGYZET. Az igazgatósági és 

felügyelő-bizottsági jelentés, mér­
leg- es zárszámadást írások a köz­
gyűlést megelőző 8 napon belül 
az intézet helyiségében megtekint­
hetők.

Alapszabály 13. §-a : A közgyű­
lésén csak oly részvényes gyako­
rolhatja szavazati jogát, ki részvé­
nyeit le nem járt szelvényeivel 
együtt a közgyűlés előtt legalább 
3 nappal az intézet pénztáránál 
letette.

MERLEG-SZAML A: 1941 évi 
decemoer hó 31-én. VAGYON 
Készpénz; !0,840'55 P. G-rószámla 
4ó7'94 P 11,308"49P, Értékpapi 
rok: 1,795 38 P. Állami könyv 
jóváírás: 515'45 P. Váltók (Jelz 
bizt: 556.5Ó0"— P) 587,173 — P 
Átalakított törlesztéses kölcsönök 
16,08ó'84 P. Kötelezvény kölcsö 
nők: 1,280'— P. Folyószámlaadó 
sok: 6.004 35 P. Intézeti ház 
20.000 — P. Ingatlanok: 2,704 36 P 
Felszerelések : 600 — P. Beszedési 
váltók-. 5,43489 P. Átmeneti 
kamatok: 702"— P. Összesen 
653,604'7ó P. TEHER: Részvény 
tőke: 50,000"— P. Tartalékalap 
20,324"49 P. Nyugdíjalap: 6,834 10 
P. Kétes követelések tartaléka 
1,495'— P Gazdaváltók kamat 
tartaléka : 2,760— P 81,413 59 P 
Betet-, 312,666 53 P. Visszleszámi 
tolt váltó: 214,337"— P. Folyó 
számla hitelezők: 31,330'65 P. Fel 
nem vett osztalék: 23V80 P. Ki 
nem fizetett kincstári illeték: 50715 
P. Beruházási hozzájárulás függő­
számla : 1.95356 P. Átmeneti 
kamatok: 4,476 50 P. Nyereség- 
áthozat a műit évről: 205 63 P. 
Folyó évi nyereség : 6.482'35 P. = 
6,687'98 P. Összesen : 653,604 76 P.

ÜZLETEREDMÉNY-SZÁMLA:
1941. évi december hó 31-én. 
VESZTESÉG: Fizetett kamatok: 
Betétek után : 9,786'24 P, Folyó­
számlák után : 394 91 P, Visszlesz. 
váltók után : 8,434"63 P 18.615 78 
P. Üzleti költség: 4,350'85 P. Tiszti 
fizetések: 8,870'49 P. Adók és 
illetékek : 3,149 03 P. Betét- és folyó­
számla kamati'ileték: 970"3ó P. 
Nyereségáthozat múlt évről: 205'63 
P, Folyó évi nyereség : ó,482'35 P = 
6.687"98 P. Összesen: 42,644 49 P. 
NYERESÉG.- Kamatjövedelmek : 
Leszámítolt váhók után ; 41,136"31 
P. Értékpapírok után: 40'53 P, 
Folyószámlák után : 215 45 P, Köte- 
lezvényköicsőnök után: 107"— P = 
41,49929 P. Jutalékok és dijak: 
190 88 P Ingatlan eladásból nyere­
ség : 665'44 P. Ingatlan jövedelem : 
83'25 P. Nyereségathozat a múlt 
évről: 205 63 P. Összesen: 42,644'49 
pengő.

Kivonatos árverési hirdetméng.
Hajdúszoboszló m. város Viila- 

mosmüvének Igazgatósága, mint 
a fürdőüzem vezetője és kezelője, 
a fürdőtelepen levő

női fodrászhelyiséget, 
kerékpármegőrzö helyet, 
könyvárusitási jogot

az 1942 évi április hó 15-től 1942. 
évi október hó 31. napjáig terjedő 
fürdőidényre

az 1942. évi március hó 16-án, 
délelőtt 9 órakor Hajdúszoboszlón, 
a városháza kistanácstermében 
(1. emelet 5. sz.) tartandó nyilvá­
nos árveresen bérbeadja.

Kikiáltási ár a női fodrászhelyi­
ségre 620 pengő, a kerékpár- 
megőrzőhelyre 250 pengő s a 
könyvárusitási jogra 100 pengő.

Részletes árverési hirdetmény 
és árverési feltételek a Villamosmü 
irodájában hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1942. február 18.
Igazgatóság.

A hajduszobosziói kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

25/1942. tk. szám. III. 667/1928.
iberísi hipdetfliín? Bivonat.

Az Országos Földhitelintézet buda­
pesti cég végrehajtatónak, M. Nagv 
József és neje Béres Piroska végre­
hajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a tkvi. ható­
ság az árverést 16"83 és 43 84 
ar. dollár tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Hajduszovát köz­
ségben fekvő s a hajduszováti 2063. 
sz. tkvi. betétben A. + 1. sorsz. 
alatt fevett 2. hold területű szántón, 
mely M. Nagv József és neje nevén 
álló és Nagymező dűlőben fekszik, 
elrendelte az árverést

1942. évi március hó 16. nap­
jának d. e. 11 óráját tűzi ki
s Hajduszovát községházánál fogjak 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron el nem adhatják, ha az 
árverés megtartását az Országos 
Földhitelintézet kéri.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára keli kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1942. évi januir 
hó 17. napján.
Dr. Kocsis Árpád sk., kir. jarásbiró.

A kiadmány hiteiéül:
SZŰCS, kiadó.

2682-1942.
Hirdetmény.

A m. kir. egyedárusági szeszgyár 
nagyváradi telepének 400—1942. 
számú átirata értelmében felhívom a 
birtokosok figyelmét a cukorrépa 
termesztésre

Az álirat szerin* a termelési felté­
telek 1941. évben a következők voltak :

1. q cukorrépa beváltási ára 3 P 
96 fii!., az Idái ár pedig 5 P fog 
lenni.

Ha előző évben is termeh már 
valaki cukorrépát, annak további 
q kénti 45 fillér termelési 
kiegészítést fizetünk.

A beszállított minden q tiszta súlyú 
cukorrépa után 60 kg. cukorrépa 
szeletet adnak vissza, vagy amennyi­
ben azt a termelő nem igényelné, 
minden q s/elet után 45 fillér bevál­
tási árat fizetnek.

Minden bevetett kataszírális hold 
cukorrépa ulán 5 kg. cukor igényel­
hető, melynek ára ,az elszámolás 
a’kalmával lesz levonva.

A leszerződött répatermelőnek 
minden kát, hold bevetett répa terü­
let után 120 P. előleget fo'yósitanak, 
oely összeg a beszállított répa elszá­

molása alkalmával lesz levonva.
A vetéshez szükséges vetőmagol a 

gyár bocsájtja rendelkezésre.

Amennyiben elegendő jelentkező 
lenne, úgy a gyár tisztviselője azon­
nal kiutazna ide a helyszínre cs a 
termelőkkel a termelési feltételeket 
részletesen ismertetné és a szerző­
déseket megkötné

Felhívom tehát .a cukorrépát ve ni 
szándékozó birtokosokat, hogy 
amennyiben a fent ismertetett ter­
melésben részt akarnak venni, az 
összeírás végeit jelentkezzenek a 
városgazdái hivatalban varosháza 
fsz. 4. Tekintettel arra, hogy a gyár 
az összeírásra csak 5 napi határidőit 
adott, felhívom a birtokosokat, hogy 
az összeírásra minél előbb jelent­
kezzenek.

Hajdúszoboszló, 1942. február 26.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

A hajduszobosziói kir. járás iró- 
ságtők mint telekkönyvi hatóságtól. 

428 1942. tk. szám. 1. 675 1936.
Bírói IliFíietpisnjpiPönst

M. kir, Kincstár végrehajtatónak, 
gondnokolt Siáry Margit hajdu- 
szoboszlói lakos, végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 9G20 P. 68 f tőke- 
követelés és járulékai, h-haj . i 
végett a Hajdúszoboszló m. város­
ban fekvő s a

1 hajduszobosziói 919. sz. betét­
ben Ál 1-2. sorsz. 220 és 221. 
hrszámok alatt felveti és B 2 sorsz. 
szerint 1 2-ed részben gondnokolt 
Saáry Margit végrehajtást szenvedő 
nevén .4!ló, összesen 199 négyszögöt 
területű, Belteieki kert és Luther-u. 
23. szá n alatt ház és udvar, inga‘- 
lan illetőségre 3,500 P. kikiá'táH 
árban, ezen ingatlaniile ú-.cgre C. 3 
sorsz. alatt 2527—1929. tk. sz 

özv. Saáry I.ajosné sz. 
Etelka ‘

végzéssé
j vara bekebelezett

_nn •
Borbély
holtigtartó hasz-mélvezeti 
tartásival elrendelte.

Az árverést 1942. évi március 
hó 30. napjának d. e. 8 órakor
Hajdúszoboszlón a telekkönyvi h -'ó- 
ság hivatalos helyiségében S/i'fák- 
alja-u'ca I. sz. földszint 7 ajtó fog­
ják megtarlani.

Az árverés alá kerülő ingat’ant, ha 
az árverés megtartását a végrehajta­
tok közül a Kir. Kincstár kéri, 4260 P. 
4! fillér vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem Iche1.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékán ke"> kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1942. évi január 
hó 30. napján.
Dr. Kocsis Árpád sk., kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléü1 ;
SZŰCS, kiadó.

1952—1942.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló megvet városban a 

105,421 — 1936. V. R ,M. számú rendelettel 
megállapított normál státus keretén beiül, 
e'halálozás folytán megüresedett f'-isko'ai 
képesítésű gyakornok! á'lásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalma a 8500 -1941. M.E. sz. 
rendeletben a főiskolai minősítéshez kötött 
gyakornoki á'lásra megállapított illetmény 
és az V. lakbérosztáiynak megfelelő lakás­
pénz, valamint az esetleges családi pótlék.

Minősítési kellék az 1929. évi XXX. 
t.-c.-ben előirt képesítés.

A pályázati kérelemhez eredetben, vágy- 
hiteles másolatban a következő okmányok 
csatolódnak:

1. Születési anyakönyvi kivonat s annak 
igazolása, hogy a pályázó nem esik az 
1939. évi IV. t.-c-beu foglalt korlátozás 
alá.

2 Nős pályázóknál a feleség születés- 
anyakönyvi kivonata, valamint a feleség 
szüleinek és nagyszüleinek születési és 
házassági anyakönyvi kivonatai, ille've 
keresztlevele: és cske’ési bizonyítványai.

3. A pályázó szüleinek és nagyszüleinek 
házassági anyakönyvi kivonatai, illetve 
keresztlevelei és esketési bizonyítványai.

4. Uiabb keletű hatósági erkölcsi bizo­
nyítvány, amely a politikai megbízhatósá­
got, családi állapotot és nemzethüséget 
igazolja.

5. Magyar honosság- >t igazoló bizonyít­
vány.
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6. Egészségi állapotot igazoló, újabb 
keletű hatósági orvosi bizonyítvány.

7. Katonai szolgálat teljesítését igazoló 
okmány.

8. Minősítési kelléket igazoló öklévé:.
9. Az eddigi a'kalm t. tatást vagy fogln!- 

kozást igazol - működési bizonyítvány- -k.
Közszolgálatban álló pályázók az. e'öirt 

ke lékekéi törzskönyvi lapjaikkal is igr,,,'- 
hatjálr. "

A szabályszerűen felszerelt és felbélyeg­
zett kérvényeket hozzám címezve, iktató 
hivatalomhoz 1942. évi március hó 14. 
napjáig kell benyújtani.

Elkésetten benyújtott vagy hiányosan fel­
szerelt pályázati kérelmeket figyelembe nem 
veszek. Dr. Márton Gábor

polgármester.
2913-1942!

Hirdetmény.
A 102 730—1941. K. M. sz. ren­

delet értelmében felhívom a se'ríés- 
tulajdonosokat, hogy — függetlenül 
az eddigi bejelentésektől — legké­
sőbb március hó 5 napjáig sertés­
állományukat s hogy abból hány ser­
tés hízik és az egyes hónapokban 
hány rirb. lesz vágásra érett, okvet­
lenül jelentsék be.-A bejelentést a 
sertéslap felmutatása mellett ,a köz- 
e’ tási hivatalnál kell megtenni. 
Akinek sertése már nincs meg. 
bejelentést tenni nem kel*.

Á bejelentés elmulasztása hat 
hónapig terjedhető elzárás büntetést 
és a sertés elkobzását vonja maga 
után Dr. Márton Gábor

polgármester.
39-1942™"

Ft! hi vas.
Fein.vom n város lakosságát, hogy 

a 4500 1941. M. E. sz. rendelet
one meben vámőrlésre engedélyezed 
búza, ilie .'leg liszt fejadagokat a 
!',gtaxsrc!,o.: thh módon úgy ossza 
be, Ito: v az az uj termés bfMaka­
nnásáig feltétlenül elegendő legyen, 
mert semmi körülmény között sem 
lehet nagyobb mennyiségű liszté*, 
illetve huzat igényleni, sem a vám 
őrlési jogosultság mértékét felemelni.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

- Féláru utazási kedvezmény 
a tenyéSZáilatVáSárra. V kereske­
delemügyi miuiszté!ium az OMGE 
kérésere a március 21—29. napjain 
tartandó országos tenyészállat vásár 
megtekintést re felutazó közönség 
részére engedélyezte a szokásos 5U 
százai :,o kedvezmény az államva- 
?u'.-ikon és a kezelésben lévő helyí- 
' nick : v ..sut <-:on. A kedvezni'‘nyes 
u'azásra jogo-vi igazolvány ári a 
Miv rs az a. -ec többi küziekedé.si 
társulunk vonalaira egységesen 1 30 
pc -g.'. Az igazolványok kaphatók 
Kovács Ka man könyvnyomdájában 
Hajdúszobosziéi, 1, Horthy M-ut 2 
Az iga/rrvgny a Budapestre utazásra 
március 1 o.-étöl 29,-éig, a vissza­
utazásra március 21,-étól áprihs 
4,-éig bezárólag használható.

— Annemarie Selinko: Háza­
sodik a férjem. A szokatlan és 
sokat sejtek, cím mögött egy finom 
érzékenységű, egészséges humorú szel­
leme--, as.-.zony kalandokkal fűszere­
zett küzdelmeit kiséri az olvasó: 
hogyan keli újra meghódítani az 
elhidegüU vagy elvált férjet. Egy 
IFpraesett modern asszony, a divat- 
raizo'ó Thesi rengeteg mulatságos 
akadályon keresztül bámulaframéltó 
asszon , i ravaszsággal és cselszövény- 
!" e vis'.hódítja azt a férfit, aki 
!•; sz életének tulajdoaképeni tar­
talma és érelme. A könyvet Lido- 
m rs/ky Margit a Vígszínház művész­
nője ü'tette át magyar nyelvre, a 
kálin, fordít ás hiánytalanul adja 
v'-sz.t az eredeti mü minden meleg 
érzékiségét, csípős izét. Annemarie 
Selinko: Házasodik a férjem c. kőíeie 
a Hungária könyvkiadói kiadásában 
megindult Pöttyös könyvek soroza­
tinak második kötete, tartalomban 
és színvonalban mindenképen tné-tó 
párja a sorozat első kötetének Vicki 
Baum : Viharos éjszaka c. regényének.


